Такие разные системы счисления.
Цели:
	Ход урока.
Разминка (Устный счет в двоичной системе счисления). Приготовить 2 доски, мелки, тряпки. Вызвать по одному участнику от каждой команды, хорошо знающему двоичную систему счисления. Условие: ведущий задает вопрос, ответ нужно записать на доске в двоичной системе счисления. Вопросы из книги Г.Остера " Задачник - ненаглядное пособие по математике ":
- Сколько носов у двух псов? (10)
- Сколько хвостов у семи котов? (111)
- Сколько ушек у трех старушек? (110)
- Сколько ушей у пяти малышей? (1010)
- Сколько пальчиков у двух мальчиков? (40:101000)
- Cколько косичек у двух сестричек? (0,1,2,3,4)
- Cколько очков у трех дурачков? (0,1,2,3)
Оценка: за каждый верный ответ - 1 балл

Магический квадрат
Заполните магический квадрат цифрами в десятичной системе счисления
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Загадки.
В шариках находится задание для каждой команды

Некогда был пруд, в центре которого рос один лист водяной лилии. Каждый день число таких листьев удваивалось, и на десятый день вся поверхность пруда уже была заполнена листьями лилий. Сколько дней понадобилось, чтобы заполнить листьями половину пруда? Сосчитать, сколько листьев выросло к десятому дню. (9 дней, 1024 листа)

Найти такой набор из 5 гирь, чтобы, располагая их на одной чаше весов, можно было бы взвесить любой груз до 31 кг включительно с точностью до 1 кг. (1,2,4,8,16 кг)

В классе 1100102% девочек и 11002 мальчиков. Сколько учеников в классе? (24)








Конкурс «От Древнего Рима до наших дней»
Ведущий. Участникам выдаются альбомные листы, на которых написаны примеры с римскими цифрами:
VII – V =XI (VI+V=XI)
IX – V =VI  (IX-V=IV)
VII – III =IX (VIII+II=X)
Эти примеры решены неверно. Перенесите по одной палочке, чтобы решение стало правильным

Капитаны (выполнение на компьютере при помощи программы MyTestX)
Упорядочить числа по убыванию.
LXIX; 1100112; XXXIV; 1111002;5710.  (69, 51, 34, 60, 57)

Конкурс «Художник»
Ведущий. Этот конкурс состоит из двух заданий. Первое задание: Ваша задача отметить на координатной плоскости точки, координаты которых заданы в двоичной системе счисления, и последовательно соедините отмеченные точки, тем самым, получив рисунок.
Задание для команды 1
1 (1,11)2 (101,11)3 (101,1001)4 (1000,110)
5 (101,11)6 (1010,110)7 (1001,1)8 (11,1)
9 (1,11)10 (101,1001)11 (101,1010)12 (1000,1010)
13 (1000,1001)14 (101,1001)		

Задание для команды 2
1 (1,101)2 (10,110)3 (101,110)4 (111,1001)
5 (1001,1001)6 (111,110)7 (1010,110)8 (1011,1000)
9 (1100,1000)10 (1010,100)11 (111,100)	12 (1001,1)
13 (111,1)14 (101,100)15 (10,100)	

Работа со зрителями
Угаданный день рождения
Содержание этого математического фокуса.
Объявите зрителям, что вы сможете угадать день рождения любого незнакомого человека, сидящего в зале.
•Вызовите любого желающего и предложите ему умножить на 2 число дня своего рождения
•Затем пусть зритель сложит получившееся произведение и число 5,
•теперь пусть умножит на 50 полученную сумму.
•К этому результату необходимо прибавить номер месяца рождения (июль — 7, январь — 1)
•вслух назвать полученное число.
Через секунду вы называете день и месяц рождения зрителя.
Секрет этого математического фокуса.
Все очень просто. В уме от того числа, которое назвал зритель, отнимите 250.
У вас должно выйти трехзначное или четырехзначное число. Первая и вторая цифры — день рождения, две последние — месяц.
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